

淮安市商务局文件

淮商招商〔2023〕87号

对市政协九届二次会议第 0251 号提案的答复

尊敬的吴劲松委员：

您提出的引导外来企业加深与当地金融机构合作、提升对淮安当地经济发展综合贡献度的建议已收悉，您在建议中提出，由于自身经营和管理模式各不相同，部分招商入驻的公司法人落地淮安后，尚未形成与当地金融机构实质性的良性互动，对助推我市经济社会发展作用还急需提高的意见和建议，现将有关情况汇报如下：

截至 3 月末，淮安市金融机构及地方金融组织超 200 家，其中银行机构 38 家，保险机构 41 家，证券期货营业部 24 家，备案私募基金管理人 7 家，小贷、典当、担保等各类金融组织 99

家。各项存款余额 6614.22 亿元，比年初新增 777.54 亿元，同比多增 257.96 亿元，同比增长 11.64%；本外币各项贷款余额 7151.58 亿元，首次突破七千亿大关，比年初新增 689.82 亿元，占 2022 年全年新增贷款的 74.63%，超江苏省政府目标（45%）29.63 个百分点。全市地方金融组织为各类市场主体提供 64.37 亿元融资服务。为台华新材（江苏）实现投放 2.93 亿元、南高齿实现投放 7.63 亿元、中天钢铁集团实现投放 7.71 亿元、捷泰新能源实现投放 3.42 亿元。

下一步我们努力在以下几个方面下功夫、求突破：

一是畅通信息交流。建立信息推送机制，市商务局汇总全市最新签约项目情况，研判项目营收利润，收集签约项目融资存款诉求，及时推送给市地方金融监管局、银保监分局、市人行及我市重点金融机构；定期召开重大项目金融合作洽谈会，邀请我市在谈、签约及落地项目企业家，相关单位、部门、金融机构负责人座谈交流，实现合作突破。

二是加大宣传力度。进一步加大对提升项目对我市金融贡献度相关要求的宣传力度，邀请我市金融机构对我市招商人员进行培训，提升我市招商人员金融服务水平及敏感度；推动我市招商人员在项目洽谈阶段中有效引入我市金融机构共同开展项目洽谈，提供提供综合金融服务方案，共同推进项目落地。

三是强化政策引导。市商务局定期向有关部门收集落地项目

金融贡献相关情况，对金融贡献度高的企业负责人及项目帮办人提请市委市政府在评选年度经济人物，招商引资服务标兵、先进个人等荣誉时给予一定的独立名额并给予一定的物质奖励；在全市签约项目招引年度考核中，对金融贡献度高的项目进行一定的加分。

四是突出总部经济招引。围绕五大千亿级主导产业链，突出总部经济招商，编制重点产业招商指南，绘制产业图谱、企业图谱、产品图谱和研究机构图谱，摸清产业链企业构成，排出科技研发类、中介服务类、检测中心类机构，推动链主及上下游配套企业引得进、留得住、做得强。


淮安市商务局
2023年7月12日

联系人：张昊辰

联系电话：13770498060

抄送：市政府办公室，市政协提案委